
Auswertung 
Digitale Befragung
Bewohner:innen +
Eigentümer:innen

ISEK Ortskern Zellerfeld – April 2023 



• insgesamt 167 Teilnehmer:innen

Auswertung Befragung



Auswertung Befragung
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1. Wohnen Sie im Sanierungsgebiet?



Auswertung Befragung

14,3% 38,1% 28,6% 14,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sehr hoch Hoch Gering Sehr gering Keine Angabe

2. Wie bewerten Sie den Sanierungsbedarf des Gebäudes, in dem Sie wohnen? 
(nur beantwortet von Bewohner:innen des Gebiets)



Auswertung Befragung

16,2% 18,9% 35,1% 16,2% 13,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sehr hoch Hoch Gering Sehr gering Keine Angabe

3. Wie bewerten Sie den Sanierungsbedarf Ihrer Immobilie(n) im 
Sanierungsgebiet? (nur beantwortet von Eigentümer:innen im Gebiet)



59%
41%

Ja Nein

Auswertung Befragung

4. Planen Sie ein Gebäude im Sanierungsgebiet Ortskern Zellerfeld zu sanieren? 
(nur beantwortet von Eigentümer:innen im Gebiet)



35%

65%

Ja Nein

Auswertung Befragung

5. Haben Sie Beratungsbedarf zu Fördermitteln zur Sanierung privater Gebäude im 
Sanierungsgebiet Ortskern Zellerfeld?  (nur Eigentümer:innen im Gebiet)



Auswertung Befragung

5a. Haben Sie Beratungsbedarf zu Fördermitteln zur Sanierung privater Gebäude 
im Sanierungsgebiet Ortskern Zellerfeld?  (getrennt nach Sanierungswille der 
Eigentümer*innen)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ja

Nein
Eigentümer*innen, die 
eine Sanierung planen

Eigentümer*innen, die 
keine Sanierung planen



59%

7%

3%

14%

17%

Ja

Ja, aber ich werde
trotzdem bald
wegziehen

Nein, ich plane
wegzuziehen

Nein, aber ich sehe
derzeit keine
Alternative

Ich wohne nicht hier

Auswertung Befragung

6. Wohnen Sie gerne im Ortskern Zellerfeld?



Auswertung Befragung

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ich wohne hier nicht.

Ja

Ja, aber ich werde trotzdem bald
wegziehen

Nein, aber ich sehe derzeit keine
Alternative

Nein, ich plane wegzuziehen

(Leer)

Bewohner*innen im Eigentum

Bewohner*innen im Mietverhältnis

Bewohner*innen im Mietverhältnis, die 
außerdem Eigentum im San.Geb. besitzen

6a. Wohnen Sie gerne im Ortskern Zellerfeld? (nach Bewohnergruppen)



Auswertung Befragung

6b. Wohnen Sie gerne im Ortskern Zellerfeld? (nach Altersgruppen)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-25 Jahre

26-45 Jahre

46-65 Jahre

über 65 Jahre

(Leer)

Ich wohne hier nicht.

Ja

Ja, aber ich werde trotzdem bald wegziehen

Nein, aber ich sehe derzeit keine Alternative

Nein, ich plane wegzuziehen

(Leer)



62%

4%

8%

26%
PKW

Bus/ÖPNV

Fahrrad

zu Fuß

Auswertung Befragung

7. Welche Verkehrsmittel nutzen Sie überwiegend? (Mehrfachnennung möglich)



Auswertung Befragung

50,7%

14,2%

19,4%

49,3%

28,9%

36,9%

45,3%

22,1%

12%

46,1%

30,2%

11% 14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Straßenbeleuchtung

Zustand der Straßen

Zustand der Gehwege

Busanschluss

Sehr gut Gut Schlecht Sehr schlecht Keine Angabe

8. Wie bewerten Sie folgende Infrastruktur in Zellerfeld?



Auswertung Befragung

47,6% 30,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sehr gut Gut Schlecht Sehr schlecht Keine Angabe

9. Wie bewerten Sie die Fahrradinfrastruktur in  der gesamten Stadt
Clausthal-Zellerfeld?



Auswertung Befragung

26,8%

49,3%

30,9%

36,2%

43,9%

27%

38%

28,6%

36,8%

40,4%

30,2%

41,6%

20,4%

11,8%

16,3%

15,1%

18,2%

12,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Freizeitmöglichkeiten

Einkaufsmöglichkeiten

Sportangebote

Gastronomische Angebote

Kulturelle Angebote

Medizinische Versorgung

Sehr gut Gut Schlecht Sehr schlecht Nicht Vorhanden Keine Angabe

10. Wie bewerten Sie folgende Angebote in Zellerfeld?



Auswertung Befragung

58% 30,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sehr gut Gut Schlecht Sehr schlecht Keine Angabe

11. Wie bewerten Sie das Angebot an öffentlichen Park-, Grün- und Freiflächen in 
Zellerfeld?



Auswertung Befragung

25,9% 51,7% 14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sehr gut Gut Schlecht Sehr schlecht Keine Angabe

12. Wie gefallen Ihnen die vorhandenen öffentlichen Treffpunkte in Zellerfeld?



Auswertung Befragung

30,1% 51% 12,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sehr gut Gut Schlecht Sehr schlecht Keine Angabe

13. Wie bewerten Sie die öffentlichen Sitzmöglichkeiten in Zellerfeld?



Auswertung Befragung

31% 35,2% 12,7% 12,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sehr gut Gut Schlecht Sehr schlecht Keine Angabe

14. Wie bewerten Sie die Spielmöglichkeiten für Kinder in Zellerfeld?



15. Was sind Ihre Lieblingsorte in Zellerfeld?

Auswertung Befragung



16. Was gefällt Ihnen besonders gut an Zellerfeld?

Auswertung Befragung



Auswertung Befragung

17. Was gefällt Ihnen gar nicht an Zellerfeld?



Zwischenstand Befragung

18. Welche Angebote fehlen Ihnen besonders in Zellerfeld?



20%

44%

33%

3%

Ja Nein Vielleicht Sonstiges

Auswertung Befragung

19. Würden Sie Freund:innen empfehlen nach Zellerfeld zu ziehen?



Auswertung Befragung

19a. Würden Sie Freund:innen empfehlen nach Zellerfeld zu ziehen? (nach 
Altersgruppen)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-25 Jahre

26-45 Jahre

46-65 Jahre

über 65 Jahre

Ja

Nein

Vielleicht



Auswertung Befragung

61%13%

20%

6%

Lokale Medien wie Zeitungen Öffentliche Aushänge wie Plakate

Per Mail Ich möchte nicht informiert werden

20. Wie möchten Sie im kommenden halben Jahr am liebsten über die 
Fortschreibung des städtebaulichen Konzepts informiert werden?



Auswertung Befragung

0%

5%

10%

15%

20%

25%

unter 18
Jahre

18-25
Jahre

26-35
Jahre

36-45
Jahre

46-55
Jahre

56-65
Jahre

66-75
Jahre

über 75
Jahre

23. Welcher Altersgruppe gehören Sie an? 



Auswertung Befragung

10%

38%

29%

19%

4%

1 Person 2 Personen 3 Personen 4 Personen mehr als 4 Personen

24. Wie viele Personen leben in Ihrem Haushalt?



Auswertung Befragung

24a. Wie viele Personen leben in Ihrem Haushalt? (nach Altersgruppen)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-25 Jahre

26-45 Jahre

46-65 Jahre

über 65 Jahre

(Leer)

1 Person

2 Personen

3 Personen

4 Personen

mehr als 4 Personen


	Folie 1: Auswertung  Digitale Befragung Bewohner:innen + Eigentümer:innen
	Folie 2
	Folie 3
	Folie 4
	Folie 5
	Folie 6
	Folie 7
	Folie 8
	Folie 9
	Folie 10
	Folie 11
	Folie 12
	Folie 13
	Folie 14
	Folie 15
	Folie 16
	Folie 17
	Folie 18
	Folie 19
	Folie 20
	Folie 21
	Folie 22
	Folie 23
	Folie 24
	Folie 25
	Folie 26
	Folie 27
	Folie 28
	Folie 29

